1. W 2018 roku naukowcy odkryli jeden z najwiekszych narzadéw w ludzkim ciele. Jest nim:

|:| A) interstitium, czyli Srédmigzsze |:| B) interstitium, czyli miedzymigzsze
|:| C) interstitium, czyli srédkorze |:| D) interstitium, czyli nadmigzsze
2. Nowo odkryty narzad opisany w zadaniu 1 jest obecny:
|:| A) w skorze |:| B) w ptucach
|:| C) w naczyniach krwionosnych |:| D) we wszystkich wymienionych

3. Zdolnos¢ organizmu do zachowania statych warunkéw srodowiska wewnetrznego NIE:
|:| A) polega na utrzymywaniu okreslonych parametrow wewnatrzustrojowych
|:| B) jest mozliwa dzigki istnieniu odpowiednich mechanizmow regulacyjnych
|:| C) jest nazywana inaczej hemostaza

|:| D) umozliwia wtasciwego dziatania catego organizmu
4, Zaznacz stwierdzenie falszywe dotyczace mechanizmu termoregulaciji.

|:| A) opiera sie on na trzech gtéwnych elementach: receptorach, osrodkach kontroli i efektorach

|:| B) osrodek termoregulacji znajduje sie w czesci moézgowia zwanej przysadkg mézgowa

|:| C) do osrodka termoregulacji docierajg informacje miedzy innymi z receptoréw skérnych

|:| D) w oddawaniu ciepta do otoczenia uczestniczg gtéwnie: skéra oraz drogi oddechowe
5.Zywa warstwe skory stanowi:

|:| A) skoéra wtasciwa |:| B) warstwa rogowa naskorka
|:| C) warstwa tworcza naskoérka |:| D) poprawne odpowiedzi Ai C
6. Wytworami naskérka nie sa:
|:| A) gruczoty potowe |:| B) opuszki palcow |:| C) paznokcie |:| D) gruczoty sutkowe

7. Zaznacz niepoprawne okreslenie odnosnie skéry wtasciwej.
|:| A) jest zbudowana z tkanki tacznej
|:| B) zawiera liczne elastyczne i sprezyste widkna biatkowe
|:| C) stanowi najcienszg warstwe skory
|:| D) jest bogato unerwiona i unaczyniona
8. Zwierzeta nie zmniejszajg strat ciepta poprzez:
|:| A) pocenie sie
|:| B) stroszenie pidr i wioséw
|:| C) zwezanie naczyn krwionosnych podskérnych
|:| D) poprawne odpowiedzi B i C
9. Nerki nie odpowiadajg za:
|:| A) filtracje krwi |:| B) regulacje zawartosci wody w organizmie
|:| C) gospodarke mineralng |:| D) defekacje
10. Zaznacz ile litr6w moczu pierwotnego powstaje w ciggu doby w nerkach.

[ ]A)180 [ ]B)60 [ ]c)1,5 [ ID)15
11. Swiadome wydalenie moczu zwigzane jest z:
|:| A) rozkurczem zwieracza cewki moczowej |:| B) skurczem zwieracza cewki moczowej

|:| C) rozkurczem miesni pecherza moczowego |:| D) poprawne odpowiedzi Ai C
12. Zwieracz cewki moczowej:

|:| A) jest miesniem gtadkim
|:| B) jest miesniem poprzecznie-prgzkowanym szkieletowym
|:| C) unerwiony jest przez uktad wspétczulny

|:| D) unerwiony jest przez ukfad przywspotczulny
13. Przesacz klebuszkowy dostaje sie bezposrednio do:

|:| A) moczowodu |:| B) torebki nefronu
[ ] c)kanalika | rzedu [ ] D) kanalika Il rzedu
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14. Zaznacz zwiagzek, ktéry wraz z moczem ostatecznym nie powinien by¢é usuwany u zdrowego czlowieka.
D A) sole mineralne |:| B) mocznik

[ ] c)woda [ ] D) biatko

15. Sekrecja nie jest procesem:
|:| A) zachodzgcym w kanalikach nerkowych
|:| B) polegajacym na odcigganiu substancji z moczu pierwotnego do naczyn krwionosnych
|:| C) polegajgcym na aktywnym bgdz biernym wydzielaniu substancji zbednych bgdz toksycznych
|:| D) w ktérym do powstajgcego moczu wydzielane sg substancje zbedne

16. Zaznacz informacje falszywg dotyczaca elementu nerki zaznaczonego na obrazku literg A.

zyla
nerkowa

A
|:| A) nalezy do rdzenia nerki |:| B) jego stozki uchodzg do kory nerki
|:| C) stanowi go piramida nerkowa |:| D) zachodzi tam zageszczanie moczu pierwotnego
17. Pecherz moczowy kobiet w poréwnaniu do pecherza moczowego mezczyzn:
|:| A) ma mniejszg objetosc¢ i jest nizej potozony |:| B) ma mniejszg objetosc¢ i jest wyzej potozony
|:| C) ma wigkszg objetos¢ i jest nizej potozony |:| D) ma wiekszg objetos¢ i jest wyzej potozony
18. Za pamie¢ wyuczonych dziatan ruchowych np. taniec i nawyki odpowiada ptat:
|:| A) czotowy |:| B) ciemieniowy |:| C) skroniowy |:| D) potyliczny
19. W tuku odruchowym impuls nerwowy biegnie drogg ruchowa do:
|:| A) mbézgu |:| B) rdzenia kregowego |:| C) efektora |:| D) receptora
20. Zaznacz bledng informacje dotyczaca odruchu warunkowego.
|:| A) jest utrwalany genetycznie |:| B) powstaje na podtozu odruchu bezwarunkowego
|:| C) jest bardziej ztozony od bezwarunkowego |:| D) jest nabywany w czasie zycia osobniczego
21. Wybierz prawidtowa kolejnos¢ bton gatki ocznej od zewnatrz.
|:| A) siatkdowka, naczyniéwka, twardowka |:| B) naczynidwka, siatkéwka, twardowka
|:| C) siatkowka, twardéwka, naczynidowka |:| D) twardoéwka, naczynidwka, siatkdwka

22, Osrodki kaszlu, potykania i wymiotow znajduja sie w:
D A) rdzeniu przedtuzonym |:| B) rdzeniu kregowym
|:| C) miedzymdzgowiu |:| D) kresomdzgowiu

23. Organizm cztowieka sktada sie z okoto:
|:| A) 300 mld neuronow |:| B) 150 mld neurondow |:| C) 300 mIn neuronow |:| D) 270 mld neuronow
24. Powierzchnia siatkowki ma wielkos¢ znaczka pocztowego. Na takiej powierzchni znajdujg sie wiasciwe
receptory wzroku, ktére umozliwiajag widzenie koloréw przy dobrym oswietleniu. Sg one w postaci:
|:| A) grubszych i krotszych precikow |:| B) grubszych i dtuzszych precikow
|:| C) krotszych i grubszych czopkéw |:| D) dtuzszych i grubszych czopkow

25. Najgrubszym nerwem cziowieka jest nerw:
|:| A) okoruchowy |:| B) stuchowy |:| C) kulszowy |:| D) wzrokowy

26. Hormonem odpowiadajacym za odzysk zwrotny wody w organizmie jest:
|:| A) wazopresyna produkowana przez przysadke mézgowg
|:| B) wazopresyna produkowana przez podwzgorze
|:| C) insulina produkowana przez trzustke
D D) wazopresyna produkowana przez szyszynke
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